

中国新征程 世界新期待

■新华社记者 乔继红

中共十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，为中国未来发展擘画新蓝图，勾勒新路径，开启了中国全面建设社会主义现代化国家的新征程。全新规划下的中国经济和社会，将迎来更高质量的发展和更高水平的开放，为疫情下的世界经济注入信心，各国为之期待。

当今世界，正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情大流行影响深远，经济全球化遭遇逆流，世界经济低迷，国际格局深刻调整。当今中国，正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，全面建成小康社会胜利在望，全面建设社会主义现代化国家开启新征程，经济转向高质量发展阶段，机遇和挑战都出现新变化。如此背景下，此次全会吸引世

界目光，成为各国观察中国未来发展的窗口。

风云变幻的国际环境需要稳定之锚。全会提出统筹国内国际两个大局，既明确了“十四五”时期经济社会发展“六个新”的主要目标，也描绘了2035年基本实现社会主义现代化的壮阔蓝图。中国对未来发展做出重大战略规划，以长远之计为动荡世界带来稳定预期。正如全球最大银行集团之一的国民西敏寺银行集团经济学家刘培谦所说，审议2035年远景目标说明，中国基于长期考量制定政策，国际投资者可以期待，未来一个时期的中国政策都将具有延续性和一致性。

从坚持创新在中国现代化建设全局中的核心地位，到加快发展现代产业体系，推动经济体系优化升级；从形成强大国内市场，构建发展格局，到全面深化改革，构建高水平社会主义市场经济体制；从推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，

到实行高水平对外开放，开拓合作共赢新局面……全会针对“十四五”发展目标提出的重要举措，为贯彻新发展理念、构建新发展格局勾画出清晰路线图。法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃说，全会更加注重经济发展的质量和效益，在扩大内需、对外开放、绿色发展、科技创新等方面提出具体举措，将有力助推中国实现繁荣发展，也将有助于疫情后世界经济复苏。

中国的发展离不开世界，世界的繁荣也需要中国。全会提出坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，再次向世界发出扩大开放的强烈信号。构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相促进的新发展格局，意味着不断发展壮大中国的国内市场将吸引全球优质要素资源的聚集，将使中国进一步成为外商投资兴业的沃土，推动导致国内循环和国际循环相互促进、相得益

彰，促进中国与世界各国互利共赢、共同繁荣发展。新加坡国立大学东亚研究所助理所长陈刚认为，中国新发展格局既有利于自身持续发展，也将给世界带来更富吸引力和更加广大的市场。

新的发展阶段，高质量发展离不开创新驱动、绿色发展。本次全会提出把科技自立自强作为国家发展的战略支撑，提出促进经济社会发展全面绿色转型，建设人与自然和谐共生的现代化，向全世界释放出中国以科技创新催生发展新动能、走绿色发展之路的积极信号。

中华民族伟大复兴的关键时期，中国再次向世界发出了坚定深化改革、扩大开放、促进创新的重要信号，不仅让各国看到中国发展的巨大机遇，更让世界读懂了中国稳步前行的发展密码。宏伟蓝图下，一个敢于追逐梦想、勇于把梦想变成现实的中国必将更好造福世界。

（新华社北京10月30日电）

画中有话

异地就医便利措施



记者近日从沈阳市医疗保障局获悉，沈阳已成为全国首批自助开通异地就医直接结算服务的试点城市之一。这意味着，符合条件的群众可省去跑腿的麻烦，无需再办理备案手续，在线上即可自助开通异地就医直接结算服务。

新华社发 王琪 作

工行周口分行积极开展存款保险宣传活动

本报讯 为进一步提高人民群众对存款保险的认识，防范银行金融机构挤兑风险，根据人民银行及上级行的工作安排，近日，工行周口分行在全辖内组织开展存款保险宣传活动13场次，印发宣传折页4000多份，积极维护公民合法财产和金融消费权益。

为保障宣传活动组织有序、措施得当，该行成立了宣传活动领导小组，制订了宣传活动方案，成立了“存款保险宣传工作微信群”，采取多种方式、多种渠道，创新载体进行宣传，保障活动覆盖范围，以达到最好的宣传效果。

该行采取“线上+线下”相结合的方式开展存款保险宣传，以营业网点为宣

传阵地，通过95588短信、手机银行登录界面、LED屏幕滚动字幕、微信朋友圈等途径，扩大宣传范围。在营业网点通过设置宣传台、摆放宣传折页、张贴宣传海报和大堂经理厅堂普及等方式向客户宣讲《存款保险条例》相关知识。线上重点突出渠道多元化优势，创新宣传模式，组织员工利用朋友圈、美篇、短视频、H5等形式扩大宣传范围，加强对存款保险条例宣传力度。

工行周口分行将建立完善存款保险宣传长效机制，持续推进深入开展存款保险培训宣传，为维护区域金融安全稳定贡献力量。 （通讯员 韩冰）

擦亮“信用交通”这张名片

■邹翔

在广东广州，地铁集团基于乘客资信分级，开展智慧安检，有效提高乘客的进站效率；在江苏淮安，信用等级为AA级或被列入“红名单”的单位，在交通工程招投标过程中享有充分的优惠和便利；在浙江衢州，出租车信用大数据智能服务平台为公众提供更智能便捷、更安全可靠的服务……交通运输部会同国家发展改革委启动“信用交通省”建设工作3年来，各地在信用交通建设上的探索实践，给群众出行和生产生活带来实实在在的便捷。

习近平总书记主持召开中央财经委员会第八次会议时强调，流通体系在国民经济中发挥着基础性作用，构建新发展格局，必须把建设现代流通体系作为一项重要战略任务来抓。落实这一重要要求，既要抓住交通设施这个“硬件”，也要建好信用体系这个“软件”。近年来，交通运输诚信缺失问题时有发生，比如少数市场主体经营管理不规范、货车超限超载、乘客在飞机或高铁上“霸座”闹事等，影响了群众切身利益，也破坏了行业市场秩序。消除乱象，发展和完善社会信用体系，是规范市场秩序、优化营商环境、推动高质量发展的内在要求，也与每个人息息相关。信用交通建设作为国家信用体系建设的重要组成部分，是构建诚信文化、诚信经济、诚信生活的题中应有之义。

信用交通建设，为人们的出行安全保驾护航。从对严重违法失信超限超载运输行为经营者实施联合惩戒，到治理重点场站、景区出租汽车不打表、拒载、绕道等不规范经营顽疾；从加强信息归集精准发力，到公示公开强化监管，相关部门不断完善以信用

为基础的交通运输新型监管机制。今年10月1日，全国铁路、公路、水路、民航发送旅客总量突破6586万人次，达到疫情防控以来的峰值。各大站点人潮涌动，各条交通道路上川流不息，平稳有序运行的背后，信用交通起到了重要的支撑作用。“一处失信，处处受限”的信用惩戒大格局，对企业违法客运、乘客“霸座”“车闹”“机闹”，以及干扰司机驾驶等违规失信行为形成了巨大威慑力，大幅减少了类似行为的发生。

信用交通助力现代流通体系发展，为中国经济带来强劲活力。不久前，2020年我国第600亿件快件正式诞生，比去年提前了近两个月，便是最好的证明。流则通，通则兴，人便其行、货畅其流，市场才能兴旺，经济才能繁荣。信用交通是现代流通体系的润滑剂，建立健全以信用为基础的新型监管机制，推动形成统一开放的交通运输市场，将为加快形成新发展格局提供支撑。当前，借助区块链、大数据、人工智能等技术手段，信用建设在交通运输等社会各个领域的推动作用更加凸显。对各类市场主体实施差异化的精准、高效监管，有助于形成“守信者得益、失信者吃亏”的正向激励，促进更多市场主体讲信用、守信用。

人无信不立，业无信不兴，国无信不强。作为市场经济的重要基石，信用正成为个人和社会的宝贵财富，是个人干事创业、社会高质高效运行的刚需。面对即将到来的“十四五”时期，把诚信文化建设融入行业发展的各个方面，共筑诚信文化，培育交通文明，擦亮“信用交通”这张名片，才能让诚信文化成为加快建设交通强国的稳固基石，为人民群众的美好生活添彩赋能。

（据《人民日报》）